



Филарет

## Лав у њустїињи\*

Био си Лав у пустињи који је говорио, који је будио народ, који је будио националну свест.

Само се бојао Бога и никога се више није бојао. Хвала му за све што је учинио а учинио је много. Историја сигурно сад неће ништа казати, јер није ни време да историја сад говори – тек време које долази, – рећи ће.

Ја само могу, као један од најмањих, да кажем: Хвала ти много за оно што си учинио за српску цркву и док си био председник Културно просветне заједнице и док си био министар за културу. Више си учинио као министар за културу за цркве и манастире него од Другога светскога рата сви министри до дана данашњега. Данас и не знамо ко нам је министар за културу а они не знају, министри за културу, где су им цркве и манастири; а док си ти био министар – није било цркве и није било манастира да ниси дошао и помогао. Хвала ти што си бранио манастир Жичу, што си бранио искушеницу Марију, онда, Верицу Новаковић

коју су жестоко нападали. Ти, директор Илустроване Политике Мирко Бојовић, Бода Марковић, Бранко Пешкић, Пижон, Драгољуб Голубовић, онда се придружио једно време и Арса Милошевић бранили сте манастир Клисуру, јер игуманија, покојна Настасија, и отац Гаврило узели су троје дјеце, сирочади да их само прехране и да их школују а ондашње власти и моћници, (они су мислили да су моћници, али си им ти на суду рекао да ће им доћи крај за оно што чине) извели су читав манастир, са игуманијом, оцем Гаврилом и садашњом игуманијом манастира Жича, Јеленом, извели су их у Ариљу на суд и ти си их онда као лав у пустињи, у судници бранио. Бранио си цркву – на чему ти је увек био благодаран и захвалан владика Жички, сада блажене успомене Стефан и била ти је захвална и Српска црква. Где је год требало да се брани српски народ и српска црква, био си у првим редовима, ниси био кукавица, био си храбар човјек.

\* Говор владике Филарета на годишњем помену Миодрагу Ђукићу, Београд, 25, 6, 2011.

Увек се за великим људима потежу којекакве приче или што би народ рекао “репови”. Не треба обазирати се, пас лаје а вјетар носи. Био си усправан и ми ћемо те таквога носити у срцу своме и у својим молитвама. Много ти хвала. Много ти хвала и знај да су и Србија и твоја породица а и сви остали много сиромашнији.

Данас нам треба помоћи да очувамо Србију, да очувамо и Рашку област, да покушамо да очувамо Косово и Метохију; ако можемо очувати и Неготинску крајину, ако можемо очувати Јужну Србију, ако можемо очувати Пирот, Димитровград, Босиљград, ако

можемо очувати Војводину и Бачку. Нема више ко да се бори, редови су проређени али остала је нада, остала је вјера. Ми знамо да ти ниси смртан, да си пред Светим Савом, пред војводом Мишићем и пред честитим српским јунацима. Никад се ниси сврставао у издајце као што их данас на претек имамо у нашој отаџбини. И горостасе шаљу у Хаг, а из Хага нам их враћају у сандуцима. Био си храбар, био си честит, био си поносит.

Још једном, у име Српске цркве и у лично своје, име хвала ти много за све што си учинио. Бог да ти душу прости и вечан ти помен!



Владика Филарет држи говор на годишњем помену Миодрагу Ђукићу, Београд, 25, 6, 2011.